

В НЕСКОЛЬКО СТРОК  
ОБО ВСЁМ**Вокалисты  
отличились**

Казанцы побывали на зональном этапе межрегионального молодёжного фестиваля военно-патриотической песни «Димитриевская суббота», который состоялся в Голышманово. В отборочном этапе участие приняли молодые исполнители в возрасте от 14 до 30 лет из Омутинского, Армиозонского, Казанского, Сладковско-го районов и Голышмановского городского округа.

Казанские участники привезли награды различной значимости: Александр Тонков (Гагарье) – благодарственное письмо за участие в фестивале, Михаил Тремясов (Казанское) – специальный приз жюри «Надежда фестиваля», Татьяна Прудник (Казанское) – диплом II степени, Геннадий Кисляк (Челюскинцев) – диплом I степени, Нина Савельева, солистка Казанского РДК, была удостоена высшей награды и стала лауреатом фестиваля. Талантливая вокалистка примет участие в финале фестиваля «Димитриевская суббота», который пройдёт с 31 октября по 2 ноября в городе Тюмени.

**Трагедия  
в райцентре**

Вечером 20 октября в селе Казанском произошёл пожар, в результате которого жилой дом по адресу: ул. Советская, 48 уничтожен огнём, на месте происшествия обнаружен труп женщины, предположительно хозяйки дома, которая проживала одна.

Сообщение о возгорании бревенчатого дома поступило в пожарную часть в 20 часов 53 минуты. На момент прибытия работников пожарной охраны к месту трагедии дом полностью был охвачен огнём. Пожар сопровождался взрывами газовых баллонов. Пламя удалось укротить, соседние здания не пострадали. По факту возгорания дома и гибели человека ведётся следствие.

**Справки –  
льготникам**

Федеральным льготникам, имеющим право на набор социальных услуг (или социальную услугу) в 2020 году, доставка справок, подтверждающих это право, будет осуществляться в ноябре текущего года вместе с пенсией через доставочную организацию – Почту России.

Клиентская служба ПФР по Казанскому району доводит до сведения льготников, проживающих в райцентре и других населённых пунктах района, впервые включённых в территориальный сегмент федерального регистра лиц, имеющих право на государственную социальную помощь, информацию о том, что за получением справок необходимо обратиться по адресу: ул. Ленина, 10, телефон 4-54-90.

Информации подготовила  
Светлана СУРОВЦЕВА**Пора «переобуваться»**

Сотрудники ГИБДД настоятельно советуют автомобилистам не ждать первого дня жестящика и сменить на автомобиле резину уже сейчас



**Правильный выбор шиномонтажной мастерской – залог собственной безопасности и долговечности колёс, считает профессионал своего дела Аманжол Кажегулов, работающий на станции технического обслуживания в посёлке Новоселезнёво**

По прогнозу синоптиков, температура воздуха в ближайшие дни будет находиться в пределах нулевой отметки. Многие автомобилисты Казанского района уже задумались о смене шин, но доехать до ближайшей шиномонтажной мастерской или станции технического обслуживания пока успели немногие.

Госавтоинспекция предупреждает водителей о гололёде на загородных трассах. Скользящая дорога, по информации ведомства, наблюдается на Севере области. На месте уже работают дорожные службы.

– Ездить на летней резине в условиях похолодания и осадков крайне опасно, поскольку её сцепление с дорогой из-за льда и снега существенно снижается, что может привести к различным неприятным ситуациям. Поэтому рекомендуем автомобилистам уже сейчас переходить на зимнюю резину и очень внимательно относиться к выбору дистанции, чтобы день первого настоящего снега не превратился в день жестящика. Новичкам за рулём лучше отложить загородные поездки до адаптации к но-

вым дорожным условиям, – советует Аяс Муканов, старший инспектор ДПС отделения ГИБДД ОМВД Казанского района.

Последние несколько дней в области уже наблюдались аварийные ситуации, в которых автомобили заносило на дорогах. Поэтому в такую переменчивую погоду водителям следует не только соблюдать скоростной режим, но и быть более внимательными вблизи пешеходных переходов, школ и детских садов. Если обстановка на дорогах ухудшится, то на федеральных и региональных трассах увеличат число нарядов ДПС.

Кстати, водители в разных регионах переходят на зимнюю резину по-разному, и зависит это от особенностей климата. Например, жители городов с континентальным климатом (Екатеринбург, Челябинск, Новосибирск, Красноярск) тянут до первых заморозков, зато как только суточная температура опускается ниже нуля, сломя голову бросаются в шиномонтажные мастерские, создавая очереди.

В городах с мягким климатом (Ростов-на-Дону, Краснодар) «переобуваться» примерно на месяц позже северных соседей и ждут до момента, когда установятся минимальные температуры. Капризный характер погоды вынуждает жителей Дальнего Востока не тянуть до последнего. А вот в Москве сезон шиномонтажа длится дольше всего. Там обилие машин и активное использование реагентов делает погоду скорее слякотной, чем снежной почти круглый год. Поэтому москвичи и гости столицы «переобу-

**Минимально безопасная высота протектора зимней резины должна быть не меньше 4 – 6 миллиметров. Производители шин, как правило, ставят на них сигнальные метки, достижение которых уже официально означает, что колёса полностью непригодны для дальнейшей эксплуатации.**

ваются» с конца сентября до начала декабря. Впрочем, для всех регионов характерны пиковые нагрузки на станции технического обслуживания после явных снегопадов.

На шиномонтажах Казанского района отмечают, что поток желающих «переобуться» уже увеличился, порой появляются очереди, но можно свободно записаться на предстоящие дни или поехать в ближайший автосервис и поменять шины прямо сейчас. В большинстве мастерских очереди и ожидания пока незначительны.

Сотрудники станции технического обслуживания в посёлке Новоселезнёво советуют перед установкой зимней резины проверить её на наличие дефектов, которые трудно заметить невооружённым глазом. Например: боковые грыжи, порезы, сильный износ. К тому же необходимо обратить внимание на ошипованность шин, а при «переобувке» обязательно сделать балансировку на специализированном оборудовании.

Марина КРЮКОВА  
Фото автора

АКТУАЛЬНО

ПОДПИСКА-2020

**Не теряйте  
дружбу  
с районкой**

Вот и закончились основные огородные и садовые дела, и пришло время подумать, за чтением каких печатных изданий вы будете проводить долгие зимние вечера. Подписная кампания продолжается во всех отделениях почтовой связи.

Список всероссийских и областных печатных СМИ широк и разнообразен. Делая выбор, не забудьте про районную газету. «Наша жизнь» умудряется публиковать материалы по многим темам, для всех возрастов и разных пристрастий. В ней публикуются статьи для массового читателя, для детей и пенсионеров, для работы и увлечений. Трудно перечислить проблемы, которые затрагивает районная газета.

Кроме того, она предоставляет обширную новостную и рекламную информацию, даёт возможность поздравить родных и знакомых со значимыми событиями в их жизни, высказать свою точку зрения, задать интересующий вопрос.

В планах журналистов районки – освещение актуальных тем и событий, открытие новых газетных рубрик, перемены в оформлении полос. Подписывайтесь на «Нашу жизнь», и продолжим наше обоюдное полезное общение.

Редакция газеты

АНОНС

**Приём  
граждан**

В среду, 23 октября, с 15 часов 30 минут до 16 часов 30 минут в прокуратуре Казанского района, находящейся по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, д. 68, будет проводиться приём граждан прокурор Тюменской области Владислав Викторович Московских. Предварительная запись на приём ведётся по телефону 4-13-74.

Соб. инф.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

**Исключить  
все ошибки  
и неточности**

В 2020 году мы будем отмечать 75 лет Победы в Великой Отечественной войне. Для составления полных и точных списков призванных в ряды Красной (Советской) армии в годы войны сотрудники Казанского краеведческого музея имени В.С. Аржиловского проводят актуализацию имеющихся данных. Списки ушедших на войну из всех населённых пунктов будут опубликованы в каждом сельском вестнике. Также эти списки размещены на сайте www.казмузей.рф.

По всем вопросам нужно обращаться к специалистам музея лично или по телефону 4-21-81 в рабочее время: вторник – пятница с 10 до 19 часов, суббота и воскресенье с 10 до 19 часов (в эти дни перерыв на обед с 13 до 15 часов).

Ксения ШТОЛЬ,  
специалист Казанского  
краеведческого музея

## ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

**К поиску готовы!**

С 7 по 11 октября в Челябинской области, на базе Чебаркульского военного гарнизона, прошли открытые межрегиональные военно-поисковые сборы «К поиску готовы!», в которых приняли участие новоселезнёвские поисковики.

Свыше 350 поисковиков из 20 регионов России проверяли знания и навыки, обменивались опытом, готовясь к будущим экспедициям. В состав делегации Тюменской области вошли и представители Казанского района. Ими стали новоселезнёвские школьники – члены сводного поискового отряда (отряды «Честь» и «Русичи») – Кайрат

Акжанов, Кристина Баранова, Андрей Батт, Максим Патрахин, Максим Данилкин и руководитель группы Илья Козуб.

В сборах принимали участие специалисты областного поискового центра, сводный студенческий поисковый отряд «Десант памяти», тюменские поисковые отряды «Савояр», «Десант», «Кречет»



Во время сборов проводились учения, в которых ребята проявили сноровку и приобрели опыт



Сводный отряд поисковиков Новоселезнёвской школы с руководителем Ильёй Козубом (второй слева)

и поисковый отряд «Салют Победы» из Ялуторовского района. Делегация насчитывала 38 человек. Участникам сборов предлагалась насыщенная образовательная программа по повышению уровня подготовки к экспедициям. Ведущие российские специалисты в области поисковой работы прове-

ли лекции и мастер-классы, среди которых особо запомнились лекция «Щуповой поиск» и мастер-класс «Экспертные работы». По итогам соревновательной программы сводный поисковый отряд Новоселезнёвской школы среди 20 команд занял 3-е место в конкурсе «Музей одного экспоната».

Нужно отметить, что бойцы поискового отряда Новоселезнёвской школы в сборах «К поиску готовы!» принимают участие ежегодно, начиная с 2016 года.

**Илья КОЗУБ**,  
руководитель новоселезнёвского поискового отряда «Честь»  
Фото предоставлено автором

## ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

**На водных гектарах**  
О том, как труженики голубой нивы ведут лов рыбы на водоёмах

Если для полеводов района уборочные работы остались уже позади, то для рыбоводов и специалистов этой отрасли процесс сбора урожая ещё не окончен. Одно из градообразующих предприятий – ЗАО «Казанская рыба» – ведёт промысел выращенной рыбы на закрепленных для целей аквакультуры водоёмах.

Традиционно путина для рыбаков начинается в августе по открытой воде, потом небольшая передышка в ожидании формирования безопасной толщины льда, а затем – снова на промысел. Такая вот рыбацкая доля.

Результаты деятельности тружеников рыбохозяйственной отрасли района впечатляют экспертов в этой области. Своих симпатий к Казанскому району не скрывает профессор, доктор биологических наук, заслуженный работник рыбного хозяйства РФ Игорь

Мухачёв. Надо полагать, поскольку ещё будучи одним из руководителей проекта под названием «Казанское ОТПХ» в далёком 1969 году он с коллегами тщательно знакомился с рыбохозяйственным фондом района. Тогда группой учёных и сотрудников СибНИИРХа (Сибирский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства) была проделана огромная работа по исследованию водоёмов, разработаны нормативы, даны соответствующие рекомендации, а кандидатская диссер-

тация Игоря Семёновича на тему выращивания пеляди в водоёмах Урала и Западной Сибири до сих пор служит настольной книгой для многих рыбоводов. Сегодня детище профессора Мухачёва – Казанский рыбозавод – радуется своими успехами.

– Показатели Казанского рыбхоза меня воодушевляют, – говорит учёный с мировым именем. – Путём эффективного применения интенсивных технологий предприятие вышло на рубеж, который ставила наука несколько десятилетий



Профессор Игорь Мухачёв (справа) работой казанских рыбоводов доволен

**Игорь МУХАЧЁВ:**  
«Думаю, благодаря поддержке правительства Тюменской области, рыбоводы нашего региона смогут в разы увеличить объёмы выращиваемой рыбы. Для этого есть всё: и потенциал, и кадры, и, самое главное, желание работать».

Блинова, чтобы достичь положительных результатов, необходимо выполнить комплекс определённых рыбохозяйственных работ, начиная от качественного зарыбления, создания условий для благоприятной зимовки, внутрихозяйственной пересадки и заканчивая пресечением посягательств любителей незаконно поживиться рыбой.

Пока шло дружеское общение представителей науки и производства, непосредственно на берегу озера рыбаки вытаскивали невод. Восемь человек управляли километровой снастью, и каждый знал, за какую операцию он отвечает. По мере приближения мотни бригада дружно заходит в студёную осеннюю воду, встречая кошель. Его необходимо оперативно взять и растянуть над поверхностью воды, чтобы рыба не вздумала уйти обратно. И вот в мешке невода, подтянутого умелыми рыбацкими руками, заиграло живое серебро казанских озёр – товарная пелядь. Но и это ещё не всё. Улов необходимо на месте рассортировать, погрузить и незамедлительно доставить на завод для его дальнейшей переработки и для пополнения торговых точек вкусным и экологически чистым продуктом.



Хороший улов – признак продуктивной работы рыбохозяйственников

назад. Впереди – новые амбициозные планы.

Игорь Мухачёв побывал на озере Большое Яровское, где промысел пеляди ведёт одна из бригад рыбозавода. При помощи ставных и закидного неводов отлавливают сеголетков и двухлетков этой благородной рыбы. Работу бригады нам удалось посмотреть вместе с представителем управленческого аппарата предприятия Владимиром Блиновым.

– Двухлетний оборот при эксплуатации водоёмов даёт определённые плюсы, – рассказывает опытный производственник. – Сегодня в структуре улова преобладает пелядь второго года жизни товарной навески 230 – 320 граммов. Это примерно 60 – 70 процентов всего улова, что в значительной степени повышает показатели рыбопродуктивности наших озёр.

Однако, по словам Владимира

**Андрей ЗАДОРЖНЫХ**  
Фото автора

КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

## Таланты золотого возраста

В Казанском районе стало традицией проведение фестиваля творчества ветеранских клубов «Народный родник», приуроченного к окончанию месячника всестороннего внимания и активной помощи пожилым людям. Именно на это мероприятие 17 октября в районном доме культуры собрались талантливые пенсионеры и зрители, пришедшие полюбоваться на самодеятельных артистов.

Представить своё творчество в этот день смогли вокальные, театральные коллективы и отдельные исполнители из разных сёл и деревень. В красивых ярких нарядах и с хорошим настроением они выходили на сцену и демонстрировали собственные способности в различных жанрах исполнительского искусства. Так, например, новоселёвский клуб «Домашняя академия» и театральная группа «Зеркало» из Челюскинцев показывали сценки, а Татьяна Третьякова из большеярковской вокальной группы «Рябиночка» пела частушки. Остальные участницы этого коллектива артистично изображали на сцене геро-

ев частушек. Исполнительское мастерство большеярковцев вызвало бурный восторг у зрителей.

Приятно удивили и участники вокальной группы «Вдохновение» из Ильинки. Для гостей праздника они подготовили не только выступление, но и угощение. Вкусной домашней выпечкой ильинцы угощали всех, кто находился в зале.

На сцену вышло много талантливых людей: Альбина Куроптева и вокальный коллектив «Ивушка» (Казанское), Валентина Хмара (Пешнёво), группы «Родник» (Смирное), «Селяночка» (Дубынка), «Сударушка» (Яровское), «Россияночка» (Грачи), «Задорные голоса» (Че-



Ароматная выпечка ильинских хозяек понравилась зрителям

люскинцев), Владимир Плесовских (Копотилово), хор имени Александра Дорошенко (Казанское), «Вечерние зори» (Афонькино), «Надежда» (Большая Ченчерь), Любовь Семутина (Огнёво), «Сударушка» (Гагарье) и «Вечерние зори» (Чирки). Всех их часто называют «пожилой молодёжью», ведь они и сейчас по-прежнему молоды душой, имеют золотые руки и непреодолимую тягу к сценическим видам искусства. Эти артисты уже давно полюбили местных жителей и являются при-



В арсенале у Татьяны Третьяковой из вокальной группы «Рябиночка» уйма задорных частушек

мером для многих пенсионеров. Их талант и умение творить по праву были отмечены дипломами фестиваля, подарками и бурными аплодисментами благодарных зрителей.

Самодеятельные артисты подарили собравшимся в зале незабываемый праздник. Фестиваль вете-

ранских клубов «Народный родник» ещё раз показал, как эти талантливые люди, забыв об усталости и возрасте, умеют радоваться жизни и приносить радость другим своим творчеством.

Марина КРЮКОВА  
Фото автора

Галина БЕЛЯЕВА, заместитель председателя районного совета ветеранов:

— 1 октября я побывала на областном форуме в Тюмени, который назывался «На 55 с плюсом». И теперь могу с уверенностью говорить о том, что пенсионеры Казанского района — самые талантливые и неординарные. У наших артистов там были лучшие костюмы и сильные красивые голоса. Недаром они часто занимают призовые места на различных конкурсах и фестивалях. Пожилые люди нашего района — интересные люди. Они бодр и открыты для общения и стараются жить весело.



ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ

## Свято место пустым не бывает

День празднования Покрова Пресвятой Богородицы в этом году выдался влажным и сереньким настолько, что наверняка каждый из ченчерских верующих, собиравшись на объявленный молебен, опасался, что никто больше не придёт. И пусть народа к половине одиннадцатого набиралось, мягко говоря, немного (всё же будний день), но искомый десяток праведников, спасающий от истребления град или село, как раз наличествовал. Да-да, и пусть никто не усмехнётся при слове «праведники» в данном случае, потому что лишь Всевышний видит сердце человека, и праведны пути любой души, стремящейся к Нему, и мерзок перед Богом всякий осуждающий за это.

Покровские молебны в Большой Ченчери на горе, что над старой частью села, на занесённых временем остатках фундамента разрушенной церкви Покрова Божией Матери, проводятся уже лет пять. И по настроению молящихся они скорее поминальные, чем праздничные. Ещё бы! Рядом — чисто поле на месте старого погоста. Чуть больше полувека назад на нём покоились дальние предки, близкие родные, а потом землю с усопшими распахали как целину под урожай. Так о чём думать человеку, знающему об этом, на оксвернённом месте? О прошлом или будущем своём?

В общем, долго рассказывается, а дело скоро делается. Молебен под моросью завершился быстро, и, прикрыв аккуратно калиточку в изгороди до следующего года, все переместились в расположенную неподалёку сельскую библиотеку. Судя по всему, это небольшое аккуратное здание является настоящим очагом культуры для маленьких и больших жителей села. Ведь библиотекарь сейчас должен быть «и швец, и жнец, и на дуде игрец».

Уже или всего год библиотечным делом в Большой Ченчери заведует Анастасия Старикова — местная уроженка, мать троих детей, интересная, смелая, в хорошем смысле современная личность и при этом добросовестный и ответственный работник. Доверенное

ей поприще она сразу стала благодарить: в зале библиотеки сегодня произрастают поистине райские кущи горшечной зелени, слышится пение птичье, глаз веселят изыски оформления и разноцветные корешки многочисленных новых книг. А если посмотреть фотоотчёты, опубликованные на сайте библиотеки, то она предстаёт местом притяжения всей окрестной детворы от мала до велика. Недаром для интернет-страницы Большеченчерской библиотеки Анастасия изобрела подходящий каламбур: «Больше чем библиотека».

В день Покрова у библиотекаря в Ченчери был законный выходной. И несмотря на это, она вышла на работу, чтобы провести с односельчанами необычное мероприятие. Что за надобность и почему именно в этот день?

Дело в том, что в начале текущего года под эгидой Ишимского музея вышла книга «Соль земли. Исповедники православной веры в Пришимье в XX веке». Книга представляет собой сборник статей, в том числе там опубликован довольно пространственный материал о ченчерском храме Покрова, его истории и судьбе служителей. И поэтому аккуратно на престольный праздник несущегося уже храма по просьбе казанского священника Вадима Овчинникова в библиотеке была организована презентация книги. О ней был сделан анонс в газете, и никто из пришедших на молебен приглашения не проигнорировал.

Робко вступив с прохлады в тепло и уют ярко освещённого библиотечного зала, люди осматривались в ожидании прибытия из райцентра отца Вадима. Специально к мероприятию была сделана подборка литературы из библиотечного фонда на православную тематику, каждую книгу библиотекарь представила для читателей по отдельности. К заявленному началу примчал батюшка и преподдал благословение собравшимся, а это были в основном знакомые ему люди — те, кто из года в год посещает молебны, да и в казанском храме нередкие гости. Некоторым из них



Презентация, подготовленная Анастасией Стариковой, удачно подошла к теме праздника Покрова

предстояло выступить на презентации, поделившись воспоминаниями или творчеством.

Например, о том, каким она с детства помнит Покровский храм, рассказала Валентина Петровна Дайзель. С понимающими улыбками земляки слушали, как она описывала случаи из жизни верующих ченчерских «чалдонок» и вознесенских «самоходов», из которых происходили и предки рассказчицы. Храм Валентина Петровна запомнила уже в заброшенном состоянии, и в таком виде он на неё, маленькую, производил гнетущее впечатление. О вандализме по отношению к сельскому кладбищу, которое после гибели храма тоже сгнило, немного поведал Виктор Акимович Латынцев. По соседству от него сидел Анатолий Михайлович Черемнов — бывший учитель рисования, и на заслуженном отдыхе продолжающий заниматься любимым делом. В библиотеке организована небольшая экспозиция из его работ, которая привлекает внимание посетителей. Особенно любопытно разглядывать эти рисунки школьникам, ведь Анатолий Михайлович зачастую по памяти реконструирует сельские пейзажи, вос-

производя и запечатлевая то, что уже давно утеряно. Нескольких работ ченчерского художника-самородка посвящены храму и представляют село так, будто оно до сих пор осенено крестом церковным.

Живые свидетельства земляков Анастасия Вячеславовна дополняла, приводя выдержки из краеведческих альбомов, которые были переданы в дар библиотеке Анной Трофимовной Дегтярёвой. Много лет жизни и душевных сил положила Анна Трофимовна на дело сбора и систематизации данных об истории своей малой родины, поэтому поистине бесценен подарок, который она оставила библиотеке.

Анастасия тоже сделала неожиданное открытие в фондах школьного музея и продемонстрировала старинное издание Псалтири, принадлежавшее, вероятно, кому-то из наших бабушек или дедов, и древнюю икону православных праздников. Экспозицию из этих предметов с интересом разглядывали гости встречи.

Остаётся надеяться, что после того, как подаренную отцом Вадимом «Соль земли» офор-



Валентина Петровна Дайзель поделилась воспоминаниями о старом ченчерском храме и его прихожанах

мчат в фонд библиотеки, она тоже вызовет интерес у тех, кому древновостная, — у современников, нервных и не боящихся правды. Кстати, в ходе мероприятия прозвучало много любопытного по теме истории края. Например, местные жители высказали нелицеприятные отзывы о якобы документально-исторической книге А. Кезикова «От Ишима до Перекопа», на которую принято ссылаться при описании становления советской власти в окрестностях Ченчери.

А в качестве финального аккорда презентации прозвучало стихотворение, посвящённое маленькой деревне Новопокровке и судьбе других малых деревень в авторском исполнении. Павел Ильич Галганов из Вознесенки чуткой душой откликается на все радости и горести родного русского народа, выражая свою боль в стихах, а сочувствие — в делах. Это именно он когда-то начал облагораживать святое место на ченчерской «храмовой» горе и теперь является негласным здешним духовным дел «старостой». До сих пор, когда у поклонного креста на горе служатся молебны, ему предоставляют право открывать и закрывать калиточку, которая ведёт в огороженное им место. Вот только огорожено-то оно под бывший или ещё и будущий храм?

Екатерина ТЕРЛЕЕВА  
Фото автора